

# 一天一个样 一年大变样

2018, 衡阳公安交管工作“破茧化蝶”

■本报记者 姚永军

交通安全形势持续好转、交通秩序整治成效突出、“创文”工作基础不断夯实、交管基层基础再上台阶、交管服务水平提质增效、交警素质形象显著提升。

2018年,在市委、市政府和市公安局的正确领导、省公安厅交警总队的业务指导下,全市公安交管部门业务工作和队伍建设一天一个样、一年大变样,实现了负压前行“破茧化蝶”。

## 安全形势持续好转 秩序整治成效突出

全市公安交管部门紧紧围绕“重特大交通事故零发生,交通事故起数下降10%,交通事故死亡人数下降15%”的总目标,充分借力各级道安委平台,狠抓立体监管、合成共治,全力以赴压事故、保畅通。深入开展“百日安全”行动、农村交通安全“集中攻坚”等系列事故预防专项行动。排查隐患路段461处、整治到位122处;约谈重点运输企业95家,下发整改通知书260份,督促整改隐患车辆1574台次、隐患驾驶人1480人次;办理机动车注册登记104599台次,核发驾驶证115433本,组织满分学习考试3692人次;在中央、省、市媒体刊发交通安全稿件393条,举办大型宣传活动23场,交管微直播71场。全市发生道路交通事故1529起,直接经济财产损失647.8万元,与2017年同比分别下降11.87%、10.15%,交通事故死亡人数同比下降25.27%,道路交通安全形势稳中向好。

全市公安交管部门坚持以“畅安行动”为主线,密集开展“冬春攻势”“百日攻坚”“集中攻坚”“整治酒驾醉驾毒驾”等专项行动,突出重点时段、路段,严格路面管控,始终保持对各类严重交通违法行为严查严处的高压态势,确保了全市道路交通安全畅通。2018年,全市共查处各类交通违法行为210.7万余起,其中酒驾4302起、醉驾479起、毒驾389起、违停33.3万起、超速28.59万起、超员941起、超载3088起、机动车不礼让斑马线56227起;刑事拘留433人、逮捕(直诉)121人、行政拘留1254人。

## “创文”工作不断夯实 基层基础再上台阶

圆满收官新一轮“创文”首次测评,支队工作得到一致肯定;持续推进二轮电动车上“防盗抢牌”工作,登记上牌19.7万辆,走出了一条“以教促学、罚教结合”的衡阳二轮电动车管理新模式;持续推进“智慧交通”建设,新建红绿灯系统68套、电子警察156套、电子卡口15套、电子监控24套,添置、更新标识(牌)1116套、标线147036平方米,维护隔离护栏60074米;持续解决停车难题,在城区主次干道施划近500个路面停车位;开展校车、学生接送车辆专项排查治理,对2370辆校车逐一“户籍化”管理。

持续深化勤务改革,构建了监控发现取证、卡口实时预警、中心扁平指挥、民警精准拦截“四位一体”的

“情指勤”新型勤务模式;积极解决城区暂扣车辆保管无统一、专业性施救保管机构困扰,推动城区暂扣车辆停放社会保管服务;积极推进支队指挥中心提质改造工作,推动蒸湘、石鼓大队业务用房建设;合理布局驾驶人考试场地建设,耒阳、常宁、衡阳县小型汽车科目二、科目三,衡东科目二分考场启用开考;科学合理配时交通信号,道路通行率不断提升;统一配发执法记录仪,执法更加规范化;城区交警铁骑摩托车达104台。同时,推广应用新能源汽车,设立1处制作点,发放号牌1658副。

## 服务水平提质增效 素质形象显著提升

强力推进“放管服”改革,实现申请材料“四个减免”、18项业务一证通办;整合车驾管业务窗口,实现业务受理、资料审核、缴费、牌证制发一次排队、一窗办结;开通网银、支付宝、微信等多种支付方式,缴费更便捷;推出车检业务“掌上约”,25项交管服务业务“网上办”;全面推广“交管12123”事故快处系统,实施“警保联动”;推出“警邮合作”;全面下放车驾管业务,在全市形成“1个市级车管所、8个县级车管所、4个城区车驾管服务站、11个机动车服务站、5个4S店服务站、14个警邮合作服务点”构成的车驾管服务网络,群众办事渠道更加畅通。同时,设立“两站”1571个,其中交管站141个,劝导站1430个;配备“两员”2316名,覆盖率100%,农村地区交通安全基础工作进一步夯实。

统筹推进政治建警、从严治警、素质强警、从优待警系列工程;抓实“三重一大”“三会一课”“谈心谈话”“请示报告”规章制度,定期召开民主生活会;狠抓党风廉政建设党委主体责任和纪委监督“两个责任”落实;扎实开展党支部“五化”建设,年内支队所属23个党支部全部改选;积极配合市委巡察第一组完成巡察工作,对六个方面的反馈问题迅速整改;组织开展“规范执法和纪律作风”集中教育整顿,研判、查摆、整改队伍隐患。办结人大建议、政协提案72件、信访46件、涉“交”热线诉求2407件,办结满意率均为100%;受理交通事故复核案件220起,其中维持151起,撤销59起;开展各类督察行动220余次;举办培训班88个,培训民警、协辅警7836人次。广大民警和协辅警纪律规矩意识进一步增强,人民群众满意度进一步提升。

2018年,衡阳公安交警披星戴月、风雨兼程,用热血铸就了警徽荣耀,收获了累累硕果:衡阳二轮电动车“三防”管理模式斩获“改革创新奖”,经验全省推广;交管业务考评整体成绩进入全省第一方阵;获评“全省优秀公安基层单位”;“冬春攻势”“百日攻坚”“集中攻坚”三大整治连奏凯歌,连夺三金;获评全市安全生产工作先进单位,省第十三届运动会、第十届省残运会“优秀贡献单位”,全市安全防范工作先进单位。支队共有2个大队荣立集体三等功,3人荣立个人二等功,25人荣立个人三等功,1人荣获“衡阳市五一劳动者奖章”荣誉称号。



# 天台路上这个“大路障”能否清除? 市民期望有关部门及时采取行动

■文/图 本报记者 唐海强

本报讯 “天台路一侧人行道上的高压铁塔已被拆除,但环绕铁塔钢混基座形成的土围子依然还在做‘钉子户’。”3月20日,部分市民期望通过媒体报道,呼吁有关部门采取行动,及时将天台路一侧人行道上的这个“大路障”清除。

当天,家住福悦名居的王大爷找到记者说:“最近一段时间,我途经天台路衡阳娃哈哈恒枫饮料公司路段时,发现该公司围墙外侧高耸的高压铁塔不见了。但铁塔的钢筋混泥土基座及形成的土围子仍然扎在人行道上。”

记者与王大爷一起来到现场,只见钢混基座土围里上不见高压铁塔,周围杂草丛生、垃圾遍布,且占据了天台路整个一侧人行道,导致人行道被堵住截断,由东向西行进的市民不得不绕开“大路障”往机动车道上走。

王大爷告诉记者,随着天台路周边房地产开发的兴旺,市政服务中心等多个单位



天台路一侧人行道上的“大路障”

的入驻,天台路车流量明显增多。而天台路才两个车道,这给路上行人带来很大的安全隐患。

“好几次,我看到公交车和大货车从行人身边擦身而过,险象环生。”王大爷期望有关部门能够及时清除这个“大路障”,还市民一个完整、干净、安全的人行道。

# 送兴趣课下乡 圆孩子艺术梦

■通讯员 周秀珍 蒋立波 罗群

本报讯 3月20日,由共青团衡南县委、衡南县教育局主办,衡南县车江片区服务中心、博文教育和平衡艺术培训学校承办的2019年“青春心向党·建功新时代——送兴趣课下乡·圆孩子艺术梦”希望工程关爱计划活动启动仪式在衡南县车江片区机关后院举行。

据悉,“青春心向党·建功新时代——送兴趣课下乡·圆孩子艺术梦”希望工程关

爱计划活动将陆续在车江片区、江口镇、近尾洲镇、廖田镇、泉湖镇、相市镇、铁丝塘镇、向阳片区中小学开展。该活动通过不同的特色体验课程以提高学生的学习兴趣,旨在实现校内外资源的有效结合,让更多的偏远农村学生共享校内外优秀教育资源和成果,落实好学业资助、智力援助、公益扶助内容,促进农村学生的全面发展和健康成长,是新形势下推进青少年事业持续发展的新举措、新载体、新亮点,具有很强的辐射性、示范性、导向性。

# 三千株桃花“映红”东洲

■文/图 本报记者 胡亚华  
通讯员 彭青云

本报讯 19日,记者自东洲岛景区管理处获悉,眼下,正是桃花怒放的时候,数千株粉色桃花迎春绽放。

19日上午,在东洲岛儿童乐园附近桃林中,记者发现,连片粉色桃花似片片红霞,耀眼夺目,朵朵桃花俏立枝头,色彩缤纷,花姿优美,引得游人纷至沓来。东洲岛景区管理处有关负责人介绍说,花碧桃分为白花、红花、粉花等多个系列,据悉,东洲岛3000余株桃花迎来盛开花期,本周渐次进入赏花“黄金期”,花期延续1个月左右。景区方希望,市民尽量以公共交通方式出行,如果自驾前来游玩,应规范停放车辆;爱花更需护花,游客不要



桃林聚会,欢乐自拍

乱扔垃圾,也不要攀枝折花,应文明赏花,保护环境。

# 对不起,我们来晚了!→3月21日-27日 正宗黑枸杞来电申领

限时7天 ★ 免费领取 ★ 欢迎监督!

## 郑重承诺

我们是原产地直供,活动期间,免费惠民。每人限领一次。

我们此次免费提供的是正宗青海黑枸杞,只需一个电话,马上送到家。您吃了好,帮我们企业宣传一下,万分感激!每个地区备货1000组,先到先得,领完为止。

申领 4000-919-896  
电话 格尔木源鑫堂生物科技有限公司 广告

素有“滋补软黄金”之称的野生黑枸杞,其富含多种人体所需的营养成分,是纯天然的,无任何添加。黑枸杞对健康的作用家喻户晓,然而市场上,黑枸杞每斤零售价几百到上千元不等,长年吃必定负担较重。为让更多人能体验到青海黑枸杞实实在在的好处,知名黑枸杞企业将发起“7日免费吃”惠民活动。现在只需一个电话,即可食用到1个月量的青海黑枸杞,每人限领一次。